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3. g FRaeH (MER—SUTER) 312dT JTagTH d1dgA1 $edl aif F AT
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SIRRD ISR § I ol Fer § g9 g MRaem—ameR e g3 MiRae —SuR d1 93 Sedfadie
JATETRT fAfE=T &1 R & e Ba1 8 | ATagTq diga-l $ed o 9 Aorid g3 FRaerq &1 8 U SugH © Sl
fheY STRIR 21erar SURR & fidhe @l Hmall &1 v §1d &R & B AT 2 | G Sedferdas e gganT faf grr
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Sarewur: (1) 157 =1x2/5x5=225
(2) 357 =3x4/5x5=1225
(3) 95 =9x10/5x5=9025
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FETEYvl (1) 41 BT 9 S7d P |

41’= 16 4 1

+4

= 16 8 1
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NEXE

(i) SR & forg 9 Wve 99730 |

(i) Y9 @Us H TBTg 3 I a7 = 16

(iii) JIT WUS ¥ ShTg 3 BT I = |

(iv) Heg @US ¥ S| 3l Pl [orhed = 1 x4 =4

(v) &4 GUS H U UHS DI fhv U IR =1 ferRRag

(vi) TRTH 1 HET BT 3P aFf 2 | Ao QoS 31 Teilg Wus # Th—Tdh 3fdh 21 fofam SR |

SaTENT (2) 742= 49 28 16
+28
= 49 56 16
= 5476

FaTevur (3) 27,51 9 83 BT I ST HIFVIY |

277= 4 14 49
+14
= 4 28 49
= 729
5= 25 5 1
+5

= 26 0 1 =2601
832= 64 24 9
+24
= 68 8 9 =6889

3. SUYA AEGAH dragHl S I I ISR BT 1) & 3 SR s1erar SUTIR & ATvel bl Svem 3§ Sl <]
3FeTaT AT B, S =T 1T TADHAT DI IH AR H F HHA—AAD B IHH IABT I Sire SIfSTY | =gAdT
31T JAfABAT BT frarer Y HeT ST & |

fIae™ = I — YR FqAT SURIR

AT DI 0T [qaeT T JAT&BAT Bl & [TaeT HET Sl © | SUGH Bl AR ey T21 SUTIR iy &1 g
IETERTN IRT W e ST 2 |

FarEvvl (1) SUA I §RT 17, 95, 32 QAT 225 &I O AT DI |
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(i) 952 =95-05/(-05) AR = 100, faerers = —05
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SuTerR fafer :

(iii) 322=3(32+2)/(2) SR = 10,
=3x34/4 IR =10x%3
=1024 e = +2

(iv) 2252 =2(225+25)/25* IR = 100,
=500/ ;25 SRR =100%2
50625 faere = +25

4. qF eufads senRa gal Al F fea @t ofel & J@n &1 97 wRear | 91 fear s aaar s | g3
FHedfRie gRT a1 W=l & [0 H FE & SR Sl YOG U< 81T 8, 981 §-gdNT BT A eidr 8 | o

() U 3fF DI AT BT g5 ANT = I AT BT 3
S 4 BTEBAN =42 =16
(i) ST 3l DI FEAT BT ggANT = QI Al BT IO X 2
ST 26 BT 2R =2X6x2=24
(i) < 3l BT T BT g5 AT
= YU 3fh X A 3 X 2 + (e i)’
S 234 BT EFANM =2x4x2+32 =25
(iv) TR BT DY G BT §GAN
= YOI 3fch X AT 3 x 2 + g 3fd x i 3fch X2
SR 7156 BT §gANT =7 X6 X 2+1x 5% 2= 84+10 =94
(v) U 3Pl B AT B g5

= T 3{ch X GO 3{b x 2+ fgciid 3fp X =qef 3fch

X2+ (A 3h)°

IR 23456 BT G7EAT = 26X 243X 5x 2+ 47
=24+30+16=70

I ST B DY g-g i fafer :
(1) & b o S o daTefl e & 3idh g 991sy |
2)  Sid el B g dNT 91 IR I8 W i H forfay |
(B)  SHTS AP DI AR A IRT BINY | T WS H Uk i IRGY | ANTH 81 I AT BT I 2 |
fafey @1 o1 SeTeRon | e fFar ST 2 |
FaTEVUl - g5 AN A | 1 e=matl &1 vl iy |
() 27 (i) 354 (iii) 1234 (iv) 24501
gcl - (i) 27 & 3 FHg I < 2, 27 TAT 7§71 3fh B! b g5 AT v @us| H fora iR
27 =2%/2x7x2/7*
=4/,8/,9=729

(i) 354 & 3d AHE a1 9T I 3, 35, 354, 54 TAT 4 7 $7 3 Wl & 5N Uid Gus| H fore )
3542 =32 3% 5x2/3x 4x2 + 525 x 4 x 2/4°
=9/,0/,9/,0/,6=125316
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(iii)

(iv)

1234 Eﬁ%ﬂ“ﬂgaﬁw 1,12, 123, 1234, 234, 34 q1 4
3 3idh TRl @ g8 anT Ad @uel ¥ foree i)

12347 =12 /1x2x2/1x3x 2422 [1x 4x 2+ 2x3% 2/2x 4x 2+ 3% [3x 4 x 2/ 4?
:1/4/10/20/25/24/16

=1522756

24501 & 3 g a1 AT | 1 71 3ic Wl & grganT A @usi # foras )
245017 =4/,6/ 56/ ,0/2X1x2+4x0x2+52/8/,0/0'1

24/16/36/40 29/8 10/0/1
=600299001

g we fafy - IR FEnx derse g dErarar X =(x+a)(x—a)+d’ gF grr e O der ar af
ST fhaT ST AohdT B | ARBRE fgdia ferd elietrady & fhed) Iw=am &1 aFf S &) &l 59 fAf) &l ‘st
e Ay &1 W e 2 afkes 1o # 98 fIfY 93 dae-—agadmed smenRa fafy i A s 2 1 <@
e # ST AT il A1 9T ¥ Ud IR AT U Bl § d9 I8 fafer &1fdres, sty gl ® qen SuE
ATGGAH Tage P I F AT BT wU of oicil 2 | fAfey T 1 IeTervll 4 W fHar S er e |

garevl - g5 A fAfr | o sid I |
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=40x38+1
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@ 2477 = (247+3)(247-3)+3* S EAT =3
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